
 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde 
tirsdag den 6. december 2022 

17.30-20.00 

Afbud: RG 
 
 
  

  

Punkt Kommentar 

17:30 – 17:45 
Nyt fra ledelse Gitte/Malte 
(orientering)  
Rekruttering, personale, værdidag og 
–folder, - ordblindhed, 
skoleudviklingssamtale, 
meddelelsesbog, kommunens børne- 
og ungepolitik 
 

Gitte orienterede om vores nye leder, Birgitte, der kommer til at 
lede AKT og indskolingen.  
Vi har en lærer, der har opsagt sin stilling, og vi slår derfor en 
stilling op sammen med en læsevejlederstilling, som vi ikke 
tidligere har kunnet besætte. 
Der er i Fredensborg Kommune allerede en skærpet 
opmærksomhed på ordblindhed, og med den nye lovgivning på 
området, bliver der flere opgaver omkring denne opgave.  Også 
derfor er det vigtigt for os at finde en dygtig læsevejleder. 
 
Meddelelsesbogen erstatter elevplanerne. Rammen er lige faldet 
på plads i kommunen og nu skal vi fylde den ud. Dette arbejde er 
skolebestyrelsen involveret i på mødet den 18. januar og derefter 
behandles det i personalet inden vi tager det op i den endelige 
form på mødet den 1. marts.  
 
Skoleudviklingssamtalen, der afløser kvalitetsrapporten, kommer 
også på den 18. januar. Rammen er vedtaget i kommunen og giver 
mulighed for at der kan deltage repræsentanter fra 
skolebestyrelsen. 
 
Kommunens børne- og ungepolitik er ved at blive revideret. Den 
16. januar er skole- og områdeledere indkaldt til dialogmøde. 
Derefter kommer den i høring i skolebestyrelserne mellem den 
13/2 og 13/3. 
 
Værdi- og visionsprocessen er nu afsluttet efter godt 1½ års 
arbejde. Den 18. november havde vi værdidag hvor folderen 
officielt udkom, og vi er optaget af at få den til at blive en del af og 
synlig i vores hverdag, beslutninger, udvikling osv. 

17:45 – 17:55 
Nyt fra elever Esther/Frederikke 
(orientering) 
 
 

Esther fortalte om et verdensmålsprojekt, som nogle af eleverne 
fra 9. klasse deltager i. De er nu nået til et sted i processen, hvor 
der skal arbejdes med at bygge venskabsskoler i Afrika. Da de 
deltagende elever går i 9. klasse, håber hun at det går videre til de 
kommende udskolingsklasser, ligesom det er noget de arbejder 
med i elevrådet. 
 
Der arbejdes i projektet med skoler i både Sierra Leone, Ghana og 
Kenya. 
 
Frederikke fortalte, at man i elevrådet arbejder med at få mere 
engagement og med fastere dagsordener. Der er et stort ønske 
om at komme i mål med flere af deres ønsker. Et af disse er et 
ønske om adgang til gratis bind og tamponer. Der i dag allerede 



 
mulighed for at få på kontoret, men nu prøver vi at gøre det 
tilgængeligt på toiletterne i udskoling og for 6. klasse. Et andet 
stort ønske er en mere kvalificeret seksualundervisning også i 
forhold til samtykke og pubertet. Her er det i god sammenhæng 
med et politisk ønske om øget fokus og i den forbindelse at man 
går i samarbejde med Sex & Samfund.  

17:55 – 18:15 
Økonomi Gitte (orientering og 
diskussion) 
- 2022 
- Budget 2023 

Gitte gennemgik det foreløbige forbrug for 2022 og betydningen 
af dette i forhold til skolens økonomi generelt. Det er lykkedes 
skolen at nedbringe den aftalte del af det underskud, vi gik ind i 
skoleåret med. Udmelding fra kommunen om kommende års 
budgetramme er endnu ikke kommet, men forventes på plads 
inden jul. Herefter laves budgetudkast i ledelsen som tages op i 
MED-udvalget inden det bliver forelagt for skolebestyrelsen i 
marts. 

18:35 – 19:55 
Projektgrupper Alle (diskussion og 
beslutning)  
- Konkretisering og planer herfra 
med feedback  

Der var først mulighed for at arbejde i projektgrupperne i ca. 30 
minutter. Herefter blev samlet op på: 
 

1. Hvad er gruppens formål? 
2. Hvad er milepælene (opgaverne)? 
3. Hvem har vi brug for til at kunne levere? 

 
Skole-hjem samarbejde 
Princippet på hjemmesiden om kommunikation skal ændres til at 
hedde skole-hjem samarbejde. Arbejdsgruppen mødes i februar 
og der laves et revisionsudkast til princippet til diskussion i 
skolebestyrelsen. Desuden skal der forældre fra skolebestyrelsen 
med på forældremøder i det kommende skoleår. 
 
PBL 
Ønsker at kigge på hvilke udfordringer der er ift. 
forankring/kommunikation ift. forældre, elever, lærere og andre 
stakeholders samt evalueringsmuligheder. Vi mødes i gruppen 
inden jul for at finde ud af, hvordan vi som skolebestyrelse kan 
understøtte dette.  
 
Fundraising 
Vil arbejde videre med idekataloget fra sidste år og lave en 
strategi for at komme videre i dialog med elever, lærere og elever. 
Vil gerne både se på de helt store ændringer i de fysiske rammer 
til mindre ønsker som et udekøkken og på hvordan fundraising og 
andre muligheder kan bruges til at komme videre. 
 
Drengene efter pigerne 
Vil gerne have et bedre grundlag for arbejdet. Det første tiltag 
bliver derfor at se på det i samarbejde mellem lærere og ledelsen. 

19:55 – 20:00 
Evt. og punkter til kommende møde, 
Anders 

Søren fortalte, at der er kommunalpolitikere der er begyndt at 
interessere sig for skoletoiletter.  

  
  
 


